

R5612

The Tragedy of Samson

சிம்சோனின் சோக முடிவு

நியாயாதிபதிகள் 13: 8-16, 24,25

சிம்சோன் நசரேயனாகப் பிறந்தான்- அவனது பிறப்பு முன்னறிவிக்கப்பட்டது- அவனது ஊழியம் முன்னறிவிக்கப்பட்டது - ஊழியத்தின் மதிப்பு - இஸ்ரவேலை அவன் எப்படி நியாயம் விசாரித்தான்-சிம்சோனின் பலவீனம்-தேவனிடத்தில் அவனது விசுவாசம்- மரணத்தில் அவனது வெற்றி.

“நீ திராட்சரசமும் மதுபானமும் குடியாதபடிக்கு எச்சரிக்கையாயிரு.” நியா. 13:4

ஒரு குறிப்பிட்ட பொருத்தனை பண்ணின சகல யூதரும் நசரேயன் என அழைக்கப்பட்டனர். நாசரேத் என்ற நகரத்தில் வசிக்கிறவர்களை இவர்களோடு குழப்பிக் கொள்ளக்கூடாது. இயேசு நாசரேத் என்ற ஊரில் வாழ்ந்தவர். ஆனால் அவர் நசரேய விரதம் உடையவரல்ல. நசரேய விரதம் உடையவர்கள் மதுபானம் பண்ணாமலும் தலைமுடி வெட்டப்படாமலும் இருக்க வேண்டும். சிம்சோன் தனது பிறப்பி-ருந்து இந்த நசரேய விரதம் உடையவனாயிருந்தான். இது கர்த்தருடைய தூதனால் அறிவிக்கப்பட்டு, அவனது பெற்றோர்கள் அவனுக்காக கடைபிடித்து வந்தார்கள். இந்த பொருத்தனை தேவனுக்கும், அவரது ஊழியத்திற்கும் முழுமையாக தன்னை அர்ப்பணித்தலை குறிக்கிறது.

இந்த விரதத்தின் முக்கியத்துவம் அவனது தாயின் மனதில் பதியவைக்கப்பட வேண்டும் என்ற

கருத்தில் சிம்சோன் பிறப்பிற்கு முன்னதாக இரண்டு தடவை கர்த்தருடைய தூதனானவர் அவனது பெற்றோருக்கு அறிவித்தார். ஏனெனில் அவர்களது குழந்தை அனுகூலமான மனோசக்தி உடையவனாக இருக்க வேண்டும். மனோ பலத்தையும் சரீர பலத்தையும் எந்த அளவுக்கு தங்களது குழந்தைகளுக்கு கொடுக்க முடியும் என்பதை அவனது பெற்றோர்கள் உணர்ந்திருந்தார்கள். அவர்கள் தங்களது சந்ததியினருக்கு மனோபலத்தை கொடுக்க ஜாக்கிரதையாயிருக்க வேண்டும்.

ஜீவன் என்கிற உயிர்சக்தி தகப்பனிடமிருந்து வரும்போது, குணலட்சணத்தை தருவதில் தாய் அதிக பங்கு வகிக்கிறாள். குழந்தை பிறப்பதற்கு முன்னதாக தாயின் பலவீன நிலைமையை தகப்பன் உணர்ந்து, அறிவுபூர்வமான, ஆவிக்குரிய செல்வாக்கை தாயை சுற்றிலும் இருக்கும்படி

அவனது உரிமைகளை பயன்படுத்தி செய்ய வேண்டும். இப்படியாக தகப்பன், தாயின் சிந்தனையை வார்ப்பு செய்து அவர்களை மேன்மையான வழிமுறைக்கு வழிநடத்த வேண்டும். இதனிமித்தம் தாயானவள் உயர்ந்த, சிறப்பான குறிக்கோள்களை தனது குழந்தையிடம் பதிய வைக்கிறாள். இதனிமித்தம் குழந்தையானவன் தனது குடும்பப் பெயரை மகிமைப் படுத்துகிறவனாகவும், அவனது இனத்தாருக்கு ஆசீர்வதிக்கப்பட்டவனாகவும், எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக தேவனுடைய ஊழியக்காரனாகும்படி தகுதியுள்ளவனாகிறான்.

தெய்வீக வாக்குத்தத்தத்தின்படி சிம்சோன் இஸ்ரவேய்—ன் நியாயாதிபதிகளில் ஒருவனாக ஆக வேண்டியவனாயிருந்தான். அதாவது இஸ்ரவேய்—ன் இரட்சகரில் ஒருவனாக ஆகவேண்டியவனாயிருந்தான். சந்தர்ப்பத்தை பார்க்கும்போது விடுதலை அவசியமாயிருந்தது தெளிவாக இருக்கிறது. பெ—ஸ்தர் பலஸ்தீனாவின் தென்மேற்கு பகுதியில் வசித்து வந்தனர். அவர்கள் கடற்கொள்ளையராகவும், இஸ்ரவேய்லரின் விளைச்சலை கொள்ளையடிப்பவர்களாகவும், கடல் பிரயாணிகளாகவும் இருந்தனர். அவர்கள் யுத்த பிரியராயும், உற்பத்தி செய்வதில் அறிவாளிகளாகவும் இருந்தனர். அவர்கள் இஸ்ரவேய்லரின் ஆயுதங்களை பறித்துக் கொண்டது மாத்திரமல்ல, இருப்பு ஆயுதங்களையோ, கருமான் வேலையையோ அவர்கள் செய்யாதபடி தடை செய்தனர். இப்படியாக பல வகையில் இஸ்ரவேய்லர்களை அடிமைப்படுத்தி, வரி வசூ—த்து வந்தனர்.

இந்த காலத்தில்கூட (1915) கடலாதிக்கம் உள்ள ஒரு நாடு இந்தியாவை அடக்கி கீழ்ப்படுத்தி வருகிறது. ஆலைகளுக்கும் தொழிற்சாலைகளுக்கும் அங்கிருந்து தொழிலாளர்களை கொண்டு வருகின்றனர். பெ—ஸ்தர்கள் வெளியரங்கமான கொடூரமான, மிருகத்தனமான முறைமைகள் இல்லாமலேயே இஸ்ரவேய்லர்களிடமிருந்து நவீன முறைமைகளின்படி கொள்ளையடித்து அதிகமான வருமானத்தை பெற்று வந்தனர். சிம்சோன் ஒரு போர் வீரனாக பெ—ஸ்தர்களுக்கு பல வகைகளில் அதிகமான பாதிப்புகளை ஏற்படுத்துவதும், ஒரு யுத்த தந்திரமுள்ளவனாக பெ—ஸ்தர்களின் கோதுமை வயல்களை நரிகளைக் கொண்டு அழிப்பதுமே அவன் தமது மக்களுக்கு செய்த ஊழியமாக இருந்தது. எதிரிகளின் கொடுமைகளால், உற்சாகம் குன்றி முற்றிலும் நம்பிக்கையற்று இருந்த அவனது ஜனங்களுக்கு இப்படியாக புத்துணர்வு ஊட்டியதுதான் சிம்சோனின் வேலைகளில் மிக முக்கியமானதாக இருந்தது. தன் ஜனங்களுக்காக ஊழியம் செய்யவும், அவர்களை விரோதிகளிடமிருந்து விடுவிக்கவும் வாழ்க்கையை அர்ப்பணம் செய்த ஒரு

மனிதன், தேச பக்திக்கு ஒரு பெரும் தூண்டுகோலாகவும், அதன் பலனாக தேவ கிருபையையும் செழிப்பையும் எதிர்பார்ப்பவனாகவும் இருக்க வேண்டும்.

ஞாபகப்படுத்திக் கொள்ள வேண்டிய சில காரியங்கள்

யூதர்கள் கிறிஸ்தவர்கள் அல்ல என்பதையும், இயேசுவினாலும் அவரது அப்போஸ்தலர்களாலும் ஏற்படுத்தப்பட்ட கட்டளைகள் யூதர்களுக்கு பிரயோகிக்கத்தக்கது அல்ல என்பதை நாம் மறக்கக்கூடாது. வேதத்தின்படி மோசேயும், இஸ்ரேல் தேசமும் தேவனுடைய வீட்டின் பணிவிடைக்காரர்கள். (எபி. 3:5-6) அவர்கள் தேவனுடைய கட்டளைக்கு உண்மையாகவும், கீழ்ப்படிதலுடனும் ஊழியம் செய்ததால் அதற்கு ஏற்றாற்போல தேவ ஆசீர்வாதங்கள், வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்டன. ஆனால் கிறிஸ்துவின் சபைக்கு பொருந்தக்கூடிய “பரிசுத்தவான்கள்” என்கிற வார்த்தை யூத விசுவாசிகளுக்குரியதல்ல.

யூதர்களுக்கும், கிறிஸ்தவர்களுக்கும் உள்ள இன்னொரு வித்தியாசம் என்னவென்றால், யூதர்களின் விசுவாசத்திற்கு அவர்களுக்கு வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்டவைகள் பூமிக்குரிய ஆசீர்வாதங்கள். ஆனால் கிறிஸ்தவர்களுக்கோ இம்மைக்குரிய துன்பம் மற்றும் விசுவாசம், பொறுமை, அன்பு, உண்மையின் மாறாத் தன்மை ஆகியவற்றில் ஏற்படும் சோதனைகள் மட்டுமின்றி ஆவிக்குரிய ஆசீர்வாதங்களும் வாக்குத்தத்தம் செய்யப்பட்டுள்ளது. இருவித யுகங்களுக்கும், இருவித கட்டளைகளுக்கும் உள்ள வித்தியாசத்தை நாம் மனதில் வைக்கவில்லையென்றால் நாம் தொடர்ந்து குழப்பத்தில் தான் இருப்போம்.

தேவனுடைய பிரமாணத்தின்படி, சிம்சோன் உண்மையுள்ள பணிவிடைக்காரனாக மதிப்பிடப்பட்டான். தேவனிமித்தம் உடன்படிக்கைக்குட்பட்ட இஸ்ரவேய்லருக்கு இருக்கவேண்டிய தெய்வீக தேவைகள் அவனது விசுவாசத்தில் அடங்கியிருந்தது. அவனது விசுவாசம் அவனது சகல கிரியைகளிலும் தொடர்ந்து வெளிப்படுத்தப்பட்டது. அவனது முழு வாழ்க்கையும், அவனது ஜனங்களுக்கு ஊழியம் செய்வதற்கு பயன்படுத்தப்பட்டது. விசுவாசத்தினால் ஜெயங்கொண்டவர்கள் மற்றும் தெய்வீக அங்கீகாரத்தைப் பெற்றவர்கள் என்ற சாட்சியம் பெற்றவர்களை பட்டிய—டும்போது பரி. பவுல் எபிரேயர் 11:32ல், சிம்சோனையும் ஆதிகால விசுவாசியாக குறிப்பிட்டிருக்கிறார்.

சிம்சோன் ஒரு கிறிஸ்தவனோ, அல்லது கிறிஸ்தவனுக்கு ஒரு முன்மாதிரியோ அல்ல. கர்த்தருடைய ஊழியத்தில் சுயத்தை தியாகம் செய்வதில் நிலைத்திராமல் அநேக விதங்களில்

அவன் மாம்சத்தின்படி நடந்தான். அவன் பரிசுத்த ஆவியினால் ஜெனிப்பிக்கப்பட்டவன் அல்ல என்பதை நாம் நினைவு கூரவேண்டும். பெந்தெகொஸ்தே நாளுக்குப் பிறகுதான் “கிறிஸ்துவின் புது சிருஷ்டிகளாக” கர்த்தருடைய ஆவியால் ஜெனிப்பிக்கப்பட்டார்கள். சிம்சோன் மேல் கர்த்தருடைய ஆவி இருந்தது என்று நாம் வாசிக்கிறோம். தேவனுடைய தீர்மானத்தி-ருக்கிற சில காரியங்களை செய்து முடிக்கவும், அவருடைய சித்தத்தின்படி சில காரியங்களை எழுதவும் தீர்க்கதரிசி மற்றும் ஆதிகால விசுவாசிகள் மேல் கர்த்தருடைய ஆவி வந்தது. இப்படிப்பட்ட இயந்திரம் போன்ற செயலுக்கான பரிசுத்த ஆவிக்கும், சவிசேஷ யுகத்தில், கிறிஸ்தவர்களுக்கு ஆவியின் ஜெனிப்பித்தலுக்காக கொடுக்கப்படுகிற பரிசுத்த ஆவிக்கும் உள்ள வேறுபாட்டையும் பெருத்த வித்தியாசத்தையும் நாம் மனதில் வைக்க வேண்டும்.

நாம் பரிசுத்த ஆவியை, புத்திர சவிகாரத்தின் ஆவியை பெற வேண்டியவர்களாயிருக்கிறோம். அது நமது வாழ்க்கையில் அதிகதிகமாக வியாபிக்க வேண்டும், பரலோகத்திருக்கிற நமது பிதாவைப் போல அது நம்மை மென்மேலும் மாற்றுகிறது. சாந்தம், தயவு, பொறுமை, நீடிய பொறுமை, சகோதர அன்பு மற்றும் அன்பு ஆகிய பரிசுத்த ஆவியின் கிருபை மற்றும் கனிகளில் அபிவிருத்தி மற்றும் வெளிப்படுத்துதல் மூலமாக அன்பிலும், அறிவிலும், கிருபையில் வளர்ந்து உதாரண புருஷர்களாக ஆவியினால் ஜெனிப்பிக்கப்பட்டவர்கள் இருப்பார்கள்.

மரணத்தில் ஜெயம்

ஒரு ஸ்திரீயே சிம்சோனின் அழிவுக்கு காரணமாயிருந்தான். அவன் அவனை நம்பினான். அவள் அவனைக் காட்டிக் கொடுத்தாள். மது பானத்துக்கு விலகியிருக்க வேண்டும், தலைச்சவரம் பண்ணக்கூடாது என்கிற ஒரு பொருத்தனையின் கீழ் அவன் இருந்தான் என்பதை அவளுக்குச் சொன்னான். மேலும் இந்த பொருத்தனையை மீறினால் அவனது விசேஷித்த பலம் அவனைவிட்டு நீங்கிவிடும் என்றும் சொன்னான். அவன் நித்திரை செய்த போது வஞ்சககாரியான அந்த பெண் அவனது தலையை சிரைத்து, “சிம்சோனே, பெ-ஸ்தர் உன்மேல் வந்துவிட்டார்கள்” என்று கூறி அவனை எழுப்பினாள். அந்த பொருத்தனை மீறப்பட்டதால், அவனது விசேஷித்த பலம் அவனைவிட்டு நீங்கிவிட்டது.

சிம்சோனின் எதிரிகள் அவனை பிடித்து, அவன் கண்களை குருடாக்கி, சிறைச்சாலையில் மாவரைத்துக் கொண்டிருக்கும்படி அவனை அடிமையாக்கி வைத்திருந்தார்கள். அவர்கள் ஒரு பெரிய விருந்தில் வேடிக்கைக் காட்டும்படி அவனை கொண்டு வந்தார்கள். அவன் அந்த கட்டடத்தின்

கூரையைத் தாங்குகிற இரண்டு முக்கியமான தூண்களின் அருகே நின்றான். தேவனிடம் ஜெபித்து, அந்த இரண்டு தூண்களையும் சாய்த்து, முழு கட்டடத்தையும் தரை மட்டமாக்கினான். இப்படியாக பெ-ஸ்தரின் பிரபுக்களையும், தலைவர்களையும், அழித்து தமது ஜனங்களுக்கு இரட்சிப்பை ஏற்படுத்தினான். இவ்விதமாய் அவன் உயிரோடிருக்கையில் அவனால் கொல்லப்பட்டவர்களைக் காட்டிலும், அவன் சாகும்போது அவனால் கொல்லப்பட்டவர்கள் அதிகம். நாம் ஒரு சரியான கோணத்தில் பார்ப்போமானால், தேவனிடத்தில் சிம்சோன் வைத்த விசுவாசமும், அவரது சித்தத்தை நிறைவேற்ற விருப்பமுள்ளவனாயிருந்தான் என்பதும் அவனது வாழ்க்கை முழுவதும் தொடர்ந்து வெளியரங்கமாயிருக்கிறது. அவன், “விசுவாசத்தினாலே நற்சாட்சி பெற்றான்.”

கிறிஸ்தவர்களுக்குக்கான பாடம்

வாழ்க்கையில் ஒரு இலக்கு இருக்க வேண்டும் என்ற ஒரு முக்கியத்துவத்தை சிம்சோனின் அனுபவத்தின் மூலம் நாம் கற்றுக்கொள்ளலாம். ஒருவனுக்கு நோக்கம் என்று ஒன்று இல்லையென்றால், அவனது வாழ்க்கையில் எதையும் சாதிக்க முடியாது. திறமையில்லாத காரியங்களில் பெற்றோர் தங்கள் பிள்ளைகளை உற்சாகப்படுத்தாமல், திறமையும், தகுதியும் உள்ளவர்களில் அவர்களை உற்சாகப்படுத்த வேண்டும்.

“துணிச்சலுடன் ஒரு நல்ல நோக்கத்தை உடையவனாயிரு, துணிச்சலுடன் அதை அறியும்படிச் செய்.”

பன்னிரண்டு முதல் பதினாறு வயது பருவத்தில் உள்ள பிள்ளைகளை சரியானபடி வழிநடத்தினால் அவர்களை உயர்ந்த மனிதர்களாகவோ, உயர்ந்த பெண்மணியாகவோ ஆக்க முடியும். ஆனால் நெறிதவறிய வழியில் நடத்தப்பட்டால் அவர்கள் கெட்டவர்களாக ஆவார்கள். ஒவ்வொரு பெற்றோரும், காப்பாளரும் இவைகளை புரிந்துகொண்டு அதற்கேற்றாற்போல் பிள்ளைகளை வளர்க்க வேண்டும், வழிநடத்த வேண்டும்.

அது மாத்திரமல்ல, இளமைப் பருவம் உயர்ந்த நிலைக்கு செல்லும்படியாக பாடுபட்டு உழைக்கும் எண்ணமும், வாழ்க்கையை புரிந்துகொள்ளக் கூடிய ஒரு பருவமாக இருப்பதால், சரியான திசையில் அவர்களை செலுத்தினால் நல்ல பலன் கிடைக்கும். இந்த பருவம்தான் தீமையை எதிர்த்து நன்மைக்கும், தப்பறையை எதிர்த்து உண்மைக்கும் தனது வாழ்க்கையை அர்ப்பணிக்கவும், சிருஷ்டிகரை நோக்கிச் செல்லவும் பிள்ளைகளை வழிநடத்தி

வெற்றிபெறவும் சரியான காலமாகும். இந்த காரியங்கள் முற்றிலுமாக கவனம் செலுத்தப்பட்டால் ஒழுக்கமுள்ள சீலர்கள் உலகில் அதிகம் பெருகுவார்கள்.

இன்னொரு பாடம் பொருத்தனையைப் பற்றியது. பொருத்தனை என்பது தானே முன்வந்து செய்யும் காரியம். பொருத்தனை பண்ணும்படி யாரும் கட்டாயப்படுத்தபடுவதில்லை. ஒரு பொருத்தனை ஒரு தடவை செய்யப்பட்டால் அது உண்மையுடன் கடைபிடிக்கப்பட வேண்டும், அதன் பலனும் கிடைக்கும். நாம் மனிதர்களிடமோ, சமூக, மத அமைப்புகளிடமோ பொருத்தனை பண்ண வேண்டும் என்று அறிவுரை வழங்கவில்லை. தேவனிடம் அவர் மேல் வைத்துள்ள விசுவாசத்தினிமித்தம் நாம் பொருத்தனை பண்ணவேண்டும் என்று கூறுகிறோம். எந்த ஒரு பொருத்தனை செய்து அதை மீறுவதைக் காட்டிலும் பொருத்தனை பண்ணாதிருப்பது நல்லது என்பதை நாம் ஞாபகத்தில் வைக்க வேண்டும். பொருத்தனையை மீறுவது மனசாட்சியை

பலவீனப்படுத்துகிறது. அதை கடைபிடிப்பதோ, முழு வாழ்க்கையும் பலப்படுத்துகிறது. தேவனுடைய ஊழியத்தை இப்பொழுதும் எப்பொழுதும் செய்ய தயார்படுத்தி தகுதியுள்ளவனாக்குகிறது. திறமையாக ஊழியம் செய்ய நல்ல குண லட்சணம் உடையவர்களை தேவன் தேடுகிறார்.

“எழும்பு, தயங்காதே, தேவனுடைய பரிசுத்தவானே, தடுக்கும் சுமைகள் உனது தோளி-ருந்து பறக்கட்டும்; தைரியத்துடனும், ஞானத்துடனும் இரு, பாவத்தையும் பூமியின் மண்ணையும் உதறித்தள்ளு, மணவாளனுடன் உள்ளே நுழையும்படியாக, விழித்திருந்து ஜெபம் பண்ணு! உனது ஆயுதங்களைப் பூட்டிக்கொள்; ஆயுதந்தரித்த பகைவனை எதிர்கொள்; பரலோக பட்டயத்தால் மரண அடி கொடுத்து தாக்கு; முன்னேறு, இன்னும் முன்னேறு தெய்வீக பரிசும், ஜெயமும் உனதாகும்வரை, கிரீடத்தை வெற்றிக்கொள்.”